



26 февраля 2024 года

№ 2 (2002)

Издается с 17 апреля 1952 года

НАШИ СТУДЕНТЫ

Февральский выпуск газеты посвящен Дню российских студенческих отрядов. В этой рубрике читайте интервью с яркими представителями этого сообщества Анастасией Харизоминовой, Тимуром Мусиным и Анастасией Белоусовой.

события

«Внимание! Высаживается десант!». Большой материал об участии студенческих отрядов Иркутского государственного университета во Всероссийской патриотической добровольческой акции «Снежный десант».

СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ

В деятельность студотрядов вовлечено более пятисот студентов Иркутского государственного университета. Сделали подборку классных фотографий о жизни отрядов ИГУ. Наслаждайтесь просмотром!



новости

ркутский государственный университет представил исследования своих ученых на Международной выставке-форуме «Россия» в рамках тематического дня «Наука и университеты». На мероприятии университет был представлен как ведущий вуз Восточной Сибири, развивающий науку мирового уровня и передовые технологии.

Мечтаете о карьере певца, участии в крупных мероприятиях и команде единомышленников – приходите на прослушивание в Хор молодежи и студентов ИГУ. В репертуаре коллектива рок, популярная музыка, народные песни, классика и духовная музыка. Прослушивание: каждый вторник и четверг в 19:00 в актовом зале (ул. Ленина, 3).

Яркая победа команды ИГУ по мини-футболу! Команда университета одержала уверенную победу со счетом 12:0 в матче с командой «Фемида». Таким образом, спортсмены госуниверситета продолжают свою победную серию игр во втором круге чемпионата Федерации мини-футбола Иркутской области. Поздравляем!

СОБЫТИЯ СОБЫТИЯ

ВНИМАНИЕ! ВЫСАЖИВАЕТСЯ ДЕСАНТ!

Представители пяти студенческих отрядов ИГУ приняли участие во Всероссийской патриотической добровольческой акции «Снежный десант». Мероприятие прошло с 29 января по 4 февраля

17 февраля исполняется 20 лет движению студенческих отрядов в России. В нашем университете студенческие отряды существуют с конца пятидесятых годов. Всего в ИГУ – 15 отрядов, в их деятельность вовлечено более пятисот студентов. Студотряды работают по пяти направлениям: педагогические, строительные, сервисные, путинные, проводников. Юбилейный год начался с традиционного масштабного и очень значимого для бойцов студенческих отрядов мероприятия «Снежный десант». О том, как прошло событие в этом году, рассказываем в этом материале.

ДОБРЫЕ ДЕЛА

29 января ранним утром пять отрядов, состоящих из 12 бойцов в каждом, отправились покорять людские сердца добрыми делами. Уже девятый год подряд в Иркутской области проходит добровольческая акция «Снежный десант». Мероприятие заключается в оказании адресной помощи нуждающимся людям, проведении профориентационных встреч с учащимися школ, организации спортивных соревнований, а также помощи на социально значимых объектах.

От Иркутского государственного университета в акции участвовало пять отрядов: «Буран», «Амбассадор», «Андромеда», «Полярные совы», «Зима». Отряды посетили Усолье-Сибирское, Свирск, Куйтунский, Шелеховский, Нукутский, Заларинский, Боханский районы Иркутской области.



СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ ИГУ В ФАКТАХ

- 15 студенческих отрядов
- 11 педагогических
- 1 путинный 1 сервисный
- 1 строительный
- 1 отряд проводников
- 500 студентов ИГУ вовлечено в деятельность студенческих отрядов

Первый педагогический отряд был создан в ИГУ в 1966 году



 Отряд Снежного десанта «Буран» был отправлен в Заларинский район. Помимо работы в школах, помощи на адресах и выступлений на концертах, мы также провели для ребят 5-6 классов «Экспедицию на Южный полюс», а для Заларинского техникума «Угадай мелодию». Район оказался населен невероятно дружелюбными и радушными людьми! Наш отряд был согрет их доброжелательностью, поэтому изо всех сил трудился, не покладая рук. Наша снежная неделя прошла замечательно, она была наполнена различными мероприятиями и радостными моментами. Каждый выезд ощущается будто чудесный сон, от которого не хочется просыпаться. С нетерпением будем ждать следующей зимы, чтобы снова окунуться в эту снежную сказку!» - поделилась впечатлениями Ксения Горбунова, командир отряда Снежного десанта ИГУ «Буран».

Из года в год ребята убирают тонны снега, колют кубометры дров и очищают метры крыш. И этот год не стал исключением. За этот выезд бойцы убрали 171 м³ снега с крыш домов, накололи 141 м³ дров, очистили шесть мемориалов и убрали 802 м³ снега во дворах. Но и это не все. За весь выезд бойцы устроили 18 концертов, организовали мастер-классы для 443 школьников и сделали 18 мероприятий, направленных на здоровый образ жизни.

 Отряд Снежного десанта «Андромеда» в этом году принял участие в акции уже пятый раз! Мы помогали местным жителям, проводили образовательные мероприятия в школах, занимались профориентацией в колледжах, работали

с различными молодежными организациями и давали концерты для местных жителей. Не смотря на множество задач и объем работы, мы отлично справились и были рады встретить отзывчивых людей, которые тоже стремятся помогать окружающим. Мы влюбились в районы, где нам выпала возможность поработать и с радостью готовы встретиться с ними ещё. Огромное спасибо хочется сказать организаторам акции за то, что предоставляют прекрасную возможность окунуться в другую реальность, помочь людям, подарить им тепло, показать пример для подрастающего поколения и, конечно же, отвлечься от рабочих и учебных будней», – рассказал Игорь Амелин, командир отряда Снежного десанта ИГУ «Андромеда».

ЗАВЕРШЕНИЕ СНЕЖНОЙ СКАЗКИ

9 февраля в Доме молодежи состоялось закрытие акции «Снежный десант». Здесь бойцы подвели итоги проделанной работы, обсудили будущие планы и получили награды. Церемония закрытия акции началась с восхитительного танца отряда Снежного десанта ИГУ «Буран». В период проведения акции среди отрядов проходили фото- и видео- конкурсы. По итогам конкурса были подведены следующие итоги.

- В номинации «**Лучший фотоотчёт**» победу одержал ОСД ИГУ «**Андромеда**».
- В номинации **«Модный десант»** победу одержал ОСД ИГУ **«Полярные совы»**.
- В номинации «**Лучший снежный мем»** победу одержал ОСД ИГУ «**Зима**».
- В номинации «**Лучший видеоотчёт**» победу одержал ОСД ИГУ «**Буран**».
- Победу в номинации **«Летопись отряда»** одержал ОСД ИГУ **«Амбассадор»**.

На церемонии закрытия акции были вручены благодарственные письма министерства по молодёжной политике Иркутской области за СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ – ЭТО ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ОГРОМНАЯ И ЗНАЧИМАЯ ЧАСТЬ ЖИЗНИ МНОГИХ СТУДЕНТОВ ИГУ. ЭТО ДВИЖЕНИЕ, БЛАГОДАРЯ КОТОРОМУ РЕБЯТА РАЗВИВАЮТ СВОИ КОММУНИКАТИВНЫЕ НАВЫКИ, ПРОНИКАЮТСЯ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВОМ, ПОЛУЧАЮТ ПЕРВЫЙ ОПЫТ РАБОТЫ. ЖЕЛАЮ ВСЕМ БОЙЦАМ НЕ ТЕРЯТЬ УВЛЕЧЕННОСТИ И ОПТИМИЗМА, ПОДДЕРЖИВАТЬ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ И, КОНЕЧНО, НОВЫХ ИНТЕРЕСНЫХ СОБЫТИЙ, – КОМАНДИР ШТАБА СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ ИГУ ВИКТОРИЯ ДЕМЕНСКАЯ.



качественную организацию и успешное проведение Всероссийской патриотической акции «Снежный десант» на территории Иркутской области следующим бойцам:

- Наталии Шатовой, командиру ОСД ИГУ «Зима»,
- Александре Скляр, командиру ОСД ИГУ «Амбассадор»,
- **Екатерине Ветровой, командиру ОСД** ИГУ «Полярные совы»,
- Ксении Горбуновой, командиру ОСД ИГУ «Буран»,
- **Игорю Амелину, командиру ОСД ИГУ** «Андромеда».

Кроме того, командир ОСД ИГУ «Буран» Ксения Горбунова удостоилась благодарности Иркутского регионального отделения Российских студенческих отрядов за достижение высоких результатов производственной,

культурной и социально значимой работы и вклад в развитие деятельности ИРО РСО.

– Церемония закрытия акции «Снежный десант» стала для меня ярким завершением жизни снежного путешествия, где я получила море позитивных эмоций! Мероприятие было хорошо организовано. Сильное впечатление оставили выступления отрядов «Снежного десанта», трогательные видеоролики победителей, а также победа нашего отряда Снежного десанта «Амбассадор» в конкурсе летописей», – поделилась Александра Скляр, командир отряда Снежного десанта ИГУ «Амбассадор».

Девятый год подряд проходит акция, восьмой год подряд в ней принимают участие отряды Иркутского государственного университета. Хорошие дела греют душу и сердца тех, кто рядом с нами!

Дарья Давыдова



СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ

ЧАСТИЧКА МЕНЯ...

Февральский выпуск газеты «Иркутский университет» посвящен Дню российских студенческий отрядов. В нашем университете около пятисот студентов ощущают себя частью этой большой и дружной семьи. Публикуем различные фотографии из жизни студотрядов ИГУ. Ищите себя и друзей!





























Подготовила Людмила Добосова

6 наши студенты наши студенты за том общества до том общества до том общества до том общества до том общества д

Я ХОТЕЛА БЫ ПОБЫВАТЬ ВО МНОГИХ ГОРОДАХ РОССИИ

Жизнь в ритме железных дорог

17 февраля отмечается день студенческих отрядов. В Иркутском университете это движение очень сильно, поэтому мы решили сделать три интервью с ребятами, состоящими в студенческих отрядах нашего университета. Первой нашей собеседницей стала Анастасия Харизоминова, студентка второго курса направления «Туризм» факультета бизнес-коммуникаций и информатики. С Настей мы поговорили о ее деятельности в студенческом отряде проводников «Ритм», об учебе, увлечениях и планах на будущее.

– Настя, расскажи, пожалуйста, о том, как ты попала в студенческий отряд?

– О студенческих отрядах я узнала на Госфесте. Это мероприятие проходит в сентябре для первокурсников, здесь рассказывают о разных студенческих активностях, имеющихся в университете. Нам рассказали про профкомовские, университетские и другие студенческие объединения. После мероприятия я поняла, в какой отряд хочу вступить.

Там же сразу определилась с направлением деятельности: проводник пассажирского вагона. Я прошла обучение в Иркутском государственном университете путей и сообщения и уже летом поехала работать.

– А расскажи подробнее, в чем заключается твоя деятельность в отряде?

– В работу проводников входит достаточно много обязанностей, таких как уборка вагона, поддержка чистоты, продажа кондитерской продукции, сувениров, открыток, раздача постельного белья, проверка документов у пассажиров при посадке. В поездку отправляется около тридцати человек. В основном мы работаем летом. Иногда ребята уезжают в декабре-январе



- Какие бы ты выделила плюсы и минусы работе в студенческом отряде проводников?

– Из плюсов – это мощное развитие коммуникативного навыка. Ты общаешься с разными людьми: начальники поездов, пассажиры, работники транспортной безопасности. И со всеми нужно находить общий язык. Но, как и у любой другой деятельности, здесь тоже есть свои недостатки. Самый большой для меня – это переноска постельного белья в мешках. Оно очень тяжёлое, поэтому я всегда старалась ездить с напарниками. Ну и, наверное, то, что наше иркутское депо находится далеко от вокзала. Иногда приходилось идти пешком с чемоданами и сумками.

– А куда вы ездили? Какой город тебе показался самым интересным?



– Рейсы у меня были в Северобайкальск, Улан-Удэ и два раза удалось съездить в Кисловодск, который мне запомнился своими видами на Кавказские горы, красивым центром города и его атмосферой. Хотелось бы приехать сюда просто отдохнуть.

Случались ли какие-то непредвиденные ситуации, которые происходили в поездках?

 Наверно, самая непредвиденная ситуация, которая произошла, это была недостача при окончании рейса. Расскажу поподробней про то, что такое недостача. Недостача – это когда у тебя продукции осталось меньше, чем должно быть по документам. В таких ситуациях вычитают деньги из твоего кармана. Такое случается редко, но очень расстраивает.

– Не мешает ли такая активная деятельность учебе? Или удается все успевать?

 Активная деятельность способствует развитию как в профессиональном, так и в личностном плане, а также в учёбе. Одного без другого не существует, все это дополняет друг друга и делает мою жизнь насыщенней.

Знаем, что ты также состоишь в секции туризма «ГОСЫ». Можешь рассказать о том, что вы там делаете? Куда ездите?

- Секция туризма ИГУ «ГОСЫ» - это студенческое объединение нашего университета, с которым ты можешь путешествовать по нашему Байкальскому региону (и не только). Секция занимается тремя направлениями деятельности: спортивные походы, походы выходного дня, к которым могут присоединиться все желающие, культурно-историческим туризмом, где ребята занимаются составлением экскурсионных программ. По факту эта деятельность тесно связана с моим направлением обучения. Я же учусь на «Туризме».

- Какой поход запомнился тебе больше всего?

– Из мероприятий, устраиваемых нашей секцией, мне больше всего запомнился СТ ФЕСТ, который объединил большое количество участников секции

– Что бы ты пожелала бойцам студенческих отрядов в этот праздник?

– Читателям, которые хотят присоединиться к движению студотрядов, могу пожелать ответственного подхода при любом выборе направления деятельности для того, чтобы понимать, с чем вам придётся столкнуться, какая будет ответственность и сможете ли вы приспособиться к новым условиям жизни. А уже работающим бойцам желаю пройти этот тяжелый путь, выдержать все самые несуразные ситуации и, конечно же, хорошо заработать.

Анастасия Иванова

Я ОБЫЧНЫЙ СТУДЕНТ, КОТОРЫЙ НЕ ЛЮБИТ СИДЕТЬ НА МЕСТЕ

Тимур Мусин о работе и перспективах в студенческом отряде



Продолжаем серию материалов с бойцами студенческих отрядом. Это интервью с Тимуром Мусиным, студентом второго курса биолого-почвенного факультета. Тимур состоит в сервисном отряде «Новый век».

– Тимур, расскажи, в каком студенческом отряде ты состоишь? Что побудило тебя пойти именно туда? В чем заключается твоя деятельность в студенческом отряде?

– Это очень необычная история. Я хотел попасть в отряд проводников, но получилось так, что случайно попал в сервисный отряд, потому что мне дали QR-код на группу именно сервисного отряда. Так туда и попал. Но я решил остаться, потому что случайности не случайны. Я состою в сервисном отряде «Новый век». Мы занимаемся тем, что летом ездим в курортные поселки и города и работаем там официантами или барменами. Это главная специфика отряда.

Сложно ли совмещать учебу и такую активную деятельность?

Совершенно не сложно, ведь активность можно выстраивать. Например, в загруженный день оставить время только на учебу, а более свободный день на общественную деятельность.

– С какими сложностями приходится справляться и не было ли мысли все бросить и в свободное от учебы время отдыхать?

Самая большая трудность – это перебороть себя и пойти волонтерить, до последнего не хочется этого делать, но потом за уши не оторвешь. Возможно, только у меня так. Бывают трудности с тем, что просят сделать работу, которую ты до этого не делал. Будь то элементарная чистка крыши или набор воды из проруби, все же я городской и такой работой до волонтерства не занимался. Трудно говорить о сложностях, так как

мне нравится заниматься этой деятельностью. Иногда, конечно, люди ведут себя странно и их поведение вызывает недоумение, но к счастью таких людей мало и это не мешает продолжать работу

Были ли какие-то интересные, смешные ситуации во время работы в отряде? Расскажи о них.

– На Снежном десанте я и ещё парень из моего отряда помогали бабушке натаскать воды из проруби и убрать снег с участка. Позже она позвала к себе в домик, чтобы выпить чая. Уже сидя в доме, мы увидели вислоухую светлую кошку, сидящую на краю кресла. Мы спросили бабушку, как зовут кошку, она ответила, что не знает, как зовут кошек, их 5-6 и они все черные. Мы указали на ту светлую, и бабушка выдала такую фразу: «Аааа, ну это Челси». Почему-то в тот момент нас это очень повеселило.

- Что дает тебе твой отряд? Опыт? Общение?Знания?

– Отряд даёт большие возможности, знакомства, путешествия, опыт работы, опыт организации мероприятий и их проведения. О себе сильно нечего рассказывать, я обычный студент, который не любит сидеть на месте. Но на самом деле отряды очень много дверей открывают, вы можете посмотреть районы своей области, сможете путешествовать в другие регионы и работать там. Я сам уже испытал это на себе, этой зимой мне предложили поехать в Санкт-Петербург для работы в аэропорту Пулково. Билеты туда обратно оплачивали, проживание и питание оплачивали. В Санкт-Петербурге я пробыл три недели, неплохо заработав и посмотрев этот прекрасный город и его районы. Разве вы не хотите так

съездить? Это же незабываемые эмоции, незабываемая поездка.

Расскажи о своих хобби и увлечениях.

– Раньше я состоял в профбюро биолого-почвенного факультета. К сожалению, мне пришлось уйти по некоторым причинам. Сейчас занимаюсь учебой и отрядом. Также от отряда учусь играть на гитаре (до этого вообще даже в руки не брал) ну и увлекаюсь электросхемами.

Что бы ты пожелал молодым людям в День российских студенческих отрядов?

Студенческий отряд – это очень хорошо и классно. Не думайте, что все люди, которым вы будете помогать будут добрые и отзывчивые, но все же их большинство и знакомство с ними тоже делает волонтерство лучше. Особенно интересно слушать истории людей, ведь у каждого человека жизнь уникальна и течет по своему руслу. Мы проводили мастер-классы в школах, давали концерты по тем же школам, очень мило, когда к тебе подбегают с просьбой сфотографироваться. Хочется подытожить, что в волонтерстве больше плюсов, чем минусов. От вас не убудет на пару часов выехать и помочь кому-то, зато вы для себя открываете новые двери, благодаря которым можете попасть практически в любой регион нашей необъятной страны, не только для путешествия, но и для заработка. Для студентов это очень важный момент. Если вы ишите дружный небольшой отряд, с хорошими людьми и прекрасными комиссаром и командиром, то я желаю вам вступать в мой отряд «Новый Век»!

Игорь Непомнящих



ПУСКАЙ ГОРИТ ОГОНЬ В СЕРДЦАХ!

Комиссар студенческих отрядов о своей деятельности

Студенческие отряды – это большое движение, объединяющее множество талантливых и ярких людей. Чем же живут такие люди? О чем думают и к чему стремятся? Как студенческие объединения помогают в развитии творческого потенциала? Об этом мы поговорили с Анастасией Белоусовой, студенткой четвертого курса Педагогического института, комиссаром Иркутского объединения студенческих педагогических отрядов, бойцом СПО «Труверы».

- Как ты попала в студенческий отряд?

– В студенческий отряд попала на первом курсе, когда только поступила в университет и думала, чем занять свое свободное время. В социальной сети «ВКонтакте» увидела пост о студенческом отряде «Труверы» и о том, что они набирают вожатых. Решила прийти к ним на первое собрание, так и осталась.

Что мотивирует тебя на участие в деятельности студенческого отряда?

– Сейчас большую часть времени я посвящаю объединению, поэтому все мои силы уходят именно туда. А на это меня вдохновляют люди и общая идея единства интересов.

Какие есть плюсы и минусы в работе в студенческом отряде?



– Плюсов много, выделю самые значимые для меня: возможность самореализации в любой сфере (творчество, публичные выступления, организация мероприятий и прочее); поиск своего круга общения, потому что в объединении собрались люди разных сфер, интере-

сов и взглядов; и, конечно, работа с детьми, а для меня, как для педагога, это очень ценно. Минусов я не нахожу.

– Какие события были самыми запоминающимися за время работы в студенческом отряде?

– В отряде для меня самым запоминающимся моментом стала организация 55-го юбилея СПО «Труверы» в 2021 году, когда мы в прямом смысле слова смогли прикоснуться к истории и показать это всем остальным. Если говорить про объединение в целом, то запомнилась организация Слета студенческих педагогических отрядов 2023 года, сюда было вложено много сил, но это, конечно же, стоило того!

– Как проходит работа в детских лагерях, в чем ее особенности?

– Особенность в том, что именно в лагере вожатые могут создать для детей свою уникальную историю и атмосферу, которая запомнится надолго. Лагерь – это место, где можно по-настоящему отдохнуть, зарядиться энергией и драйвом не только детям, но и вожатым.

– Наверняка в вожатской работе происходит много смешных историй. Расскажи какую-нибудь из них, пожалуйста.

– Случай произошел, когда я работала вожатой в Артеке. Мы с детьми готовили танец на концерт. Костюмы взяли в костюмерке, а вот грим делали сами, и тогда в ход пошли всевозможные блестки, стразы, перья и краски. Вышло очень смешно и забавно, но детям, да и вожатым, было очень весело.

- Какая твоя основная цель сейчас?

- Сейчас я двигаюсь к тому, чтобы отработать свою первую смену в качестве старшей вожатой на все 150%, но для этого нужно серьезно постараться.
- По твоему мнению, какими качествами нужно обладать, чтобы участвовать в деятельности студенческих отрядов?
- Нужно обладать желанием и активной жизненной позицией, а все остальное подтянется.
- Что бы ты пожелала бойцам студенческих отрядов в этот праздник?
- Желаю всегда сохранять огонь в глазах и в сердце и искренне любить свое дело!

Алина Лисовская





Учредитель – ФГБОУ ВО «ИГУ».

Адрес редакции, издателя: 664003, г. Иркутск, ул. К. Маркса,1. E-mail: isupress@isu.ru Телефон редакции: (3952) 521-971 Подписано в печать 26.02.2024 Дата выхода в свет 26.02.2024 Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Иркутской области. Регистрационный номер ПИ № ТУЗ8-00788. Отпечатано в ООО «Типография Призма», 664035, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, 78/5.

Редколлегия: А. Вокин, А. Шмидт. Главный редактор: Людмила Германовна Добосова. Дизайн: А. Семиусова. Распространяется бесплатно. Тираж 1000 экз.